

中国建设银行
China Construction Bank
建行总行
付费无忧乐当家
建行签约好省心
建行付费通
公用事业费代扣业务

陆家嘴金融城

蜘蛛网 spider.com.cn
中国建设银行
China Construction Bank
18元看电影
即日起至2014年8月31日24时
活动期间, 建行龙卡信用卡专享

本报经济部主编 | 总第39期 | 支持单位: 上海市金融服务办公室 协办单位: 上海陆家嘴金融贸易区管理委员会 2014年1月3日 星期五

混合所有制可汇聚各方优势



■ 2013中国十大经济年度人物日前揭晓, 北京大学光华管理学院名誉院长厉以宁获得终身成就奖
本报记者 陈杰文 CFP图 详见 B2·封面人物>>

城头启思录

新年伊始, 万象更新。
哲学家赫拉克利特有句名言: 人不能两次踏进同一条河流。同理, 每一年的经济环境和市场走势都不会雷同。2014年, 中国的经济前景在专家们看来, 就像一条宽阔的大河, 水面温和走缓, 底下暗流涌动, 转型年来到了。
经济的增长目标略微放缓, 为改革创造一个适合的外部条件, 而改革的红利要到明年或者后年才能显现。
本期的封面人物厉以宁教授认为, “国进民退”和“国退民进”都不是改革的目标, 我们的目标是希望在中国的经济过程中, 国企跟民企能够共赢、双赢, 条件就是企业必须成为真正的市场主体。资源配置效率提高了, 对宏观、对微观都有好处。
在个人理财方面, 2014年也是让投资人转换思路的一年。黄金结束了12年牛市, 证券市场的新股发行改革拉开了序幕, 存款利率市场化的进程将推升资金的收益率, 一线城市房价高企却仍然易涨难跌……世界上比水流动得更快, 是逐利的资金。今年哪个市场能让大家赚得更多? 本期周刊作出了点评。
很多时候, 缓一缓, 变一变, 是为了更有后劲地向前行。
——编者

扫一扫有礼!

新民金融城 上海花城

内页导读

自贸之窗
自贸区溢出效应 助中美谈判深入 B3

热点解读
主板市场静如水 创业板飙升似火 B4

金融天地
炒股炒金炒基金 理财投保巧存钱 B6

房产在线
申城楼市真闹猛 探寻新年新走势 B14

“国进民退”和“国退民进”都不是我们的目标, 我们的目标是希望在中国的经济过程中, 国企跟民企能够共赢、双赢。但这是有条件的, 条件就是企业必须成为真正的市场主体。如果企业不成为真正的市场主体, 像现在国有企业这样是做不到的。
高层次的国资委作为一个领导机构, 不是去直

接管每个国有企业。企业是市场主体, 已经股份制了, 已经是上市公司了, 自然有法律对它的制约。根据股份公司、上市公司的有关规定, 有法人治理结构, 有股东大会、董事会、监事会和聘任的总经理来管, 国资委管那些干吗? 你就管好资本的进进出出, 这才是主要的。
——厉以宁